

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богословского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

Все силы на уход за посевами

На обширных колхозных полях засеивают ровные густые посевы озимых и яровых хлебов, картофеля и овощей, обещая богатый урожай.

Успешно проведя весенний сев, колхозы заложили прочный фундамент высокого урожая. Но, чтобы получить обильный урожай, надо организовать заботливый уход за посевами, уберечь их от сорняков и вредителей.

Передовые колхозы района отдают себе полный отчет в том, какое значение имеет своевременная прополка посевов. Образцово организовали борьбу с сорняками Прудовский, Комаровский, Ефимьевский и многие другие колхозы. Все посевы в этих колхозах содержатся чистыми от сорняков, отдельные культуры уже прополоты по два раза. На прополке заняты все — от мала до велика. Нормы выработки значительно перевыполняются всеми полольщиками и полольщицами. Успех в работе обеспечивает индивидуальная сельщина.

Однако так обстоит дело далеко не везде. Особенно медленно идут прополочные работы в Березовском, Кожевенском, Шоповском и многих других колхозах. Из-за слабой трудовой дисциплины и плохой организации труда посевы в этих колхозах застают сорняками, что может привести к снижению урожайности.

Наступили решающие дни ухода за посевами. Сейчас нельзя допускать никакого промедления в этой работе. Надо немедленно, не теряя ни одного дня, широко организовать прополочные работы и междуурядную обработку посевов. Необходимо обеспечить выход на прополку всех трудоспособных кол-

хозников и колхозниц, а также всего трудоспособного населения из неколхозников, проживающих в деревнях.

Важнейшим условием успешного проведения прополки посевов является широкое внедрение индивидуальной сельщины. Каждому полольщику и полольщице — отдельное задание! Необходимо во всех колхозах обеспечить раздельный учет выработки каждого участника прополочных работ.

Особое внимание следует уделять качеству прополки и междуурядной обработке посевов. Бригадиры и звеневые должны в обязательном порядке принимать прополотые посевы с оценкой качества работы. В тех случаях, когда работа произведена недоброкачественно, она должна переделываться без начисления трудодней.

Наряду с прополкой и междуурядной обработкой посевов, необходимо обратить особое внимание на проведение мер борьбы с вредителями сельскохозяйственных культур.

Задача партийных и комсомольских организаций — использовать все формы большевистской агитации, ярче разжечь социалистическое соревнование и стахановское движение, добиться выполнения и перевыполнения норм выработки всеми работающими на полях.

Надо разяснить каждому колхознику и колхознице, что самоутверженная работа по уходу за посевами является их патриотическим долгом. Каждый вовремя и хорошо прополотый гектар посевов — это дополнительные центнеры хлеба и других продуктов, это помощь нашему германскому фронту, дополнительный удар по ненавистному врагу.

Дайонная ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению райкома ВКП(б) и райисполкома за самоотверженный труд на прополке посевов заносятся на РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА:

Комсомольско-молодежная бригада Санинковского колхоза "Смычка" (руководитель тов. Абрамова, секретарь комсомольской организации). Выполняет нормы на прополке на 200 процентов.

Павлычева Мария Павловна (Княже-польский колхоз "Красное знамя"). Пропалывает за день по 0,4 гектара (норма 0,2 га).

Питеримова Прасковья Ивановна (Княже-польский колхоз "Красное знамя"). При норме 0,2 гектара, пропалывает за день по 0,35 га.

Зимина Мария Николаевна (Дуденевский колхоз "Красный животновод"). На прополке проса большой засоренности выполняет за день по 0,3 гектара (норма 0,12 га).

Жегалова Фаина Николаевна (Демидовский колхоз имени Политотделов). При норме 0,12 гектара, пропалывает за день по 0,24 га.

НА ФРОНТАХ

ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий с 30 июня по 6 июля)

С утра 5 июля наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях ведут упорные бои с перешедшими в наступление крупными силами пехоты и танков противника, поддержанных большим количеством авиации. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями и лишь в отдельных местах небольшим отрядам немцев удалось незначительно вклиниваться в нашу оборону.

По предварительным и неполным данным наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях за два дня боев 5 и 6 июля подбили и уничтожили 1.019 немецких танков. В воздушных боях и зенитной артиллерией за эти два дня сбито 314 самолетов противника. 6 июля взято в плен 22 немецких летчика.

6 июля на одном участке Орловско-Курского направления 100 немецких танков прорвались через передний край нашей обороны. Наши части отсекли следовавшую за танками вражескую пехоту и не прошли ее за передний край. В глубине обороны советские артиллеристы встретили танки мощным огнем и подбили 38 машин противника. Остальные немецкие танки отступили. Всего на этом участке только артиллерийским огнем уничтожено до 50 танков противника, в том числе 10 тяжелых танков Т-6 ("Тигр"). По неполным данным истреблено более 4000 немецких солдат и офицеров. На участке энского соединения немцы после артиллерийской подготовки ввели в бой до 400 танков. В ходе сражения наши артиллеристы, пехотинцы и бронебойщики подбили и уничтожили 110 вражеских танков и истребили до 3000 немецких солдат и офицеров.

На Белгородском направлении 6 июля немцы продолжали атаки советских позиций. Наши войска встретили противника мощным огнем из всех видов оружия и отбросили на исходные позиции. Во второй половине дня противник, подтянув крупные силы танков, вновь перешел в наступление. В этом бою немцы потеряли более 100 танков. В одном месте гитлеровцам, ценой тяжелых потерь, удалось занять два населенных пункта. Дальнейшее продвижение противника, несмотря на все его атаки, приостановлено.

Советская авиация дальнего действия совершила налеты на железнодорожные узлы Гомель, Унеча, Рославль, порты Керчь, Тамань и Сенная. На железнодорожных узлах сброшенные бомбы попали в склады и эшелоны противника. В портах возникли пожары. Потоплено несколько судов, а другие получили серьезные повреждения.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 7 июля

В течение 7 июля наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях вели упорные бои с противником, продолжавшим наступление крупными силами танков и пехоты. Наступление немцев поддерживалось большим количеством авиации, дополнительно подброшенной с других фронтов. В течение всего дня велись ожесточенные воздушные бои.

На Орловско-Курском направлении все атаки противника успеха не имели.

На Белгородском направлении противник, понеся большие потери, имел некоторое продвижение.

Наши войсками на Орловско-Курском и Белгородском направлениях за день боев подбито и уничтожено до 520 немецких танков. В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 229 самолетов противника.

По уточненным данным за 6 июля в воздушных боях и огнем нашей зенитной артиллерией сбито не 111 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 217 самолетов противника.

* * *

На Орловско-Курском направлении наши войска в течение всего дня вели упорные бои с наступающим противником. На участке Н-ского соединения группы вражеских танков, численностью от 80 до 100 машин каждая, непрерывно штурмовали советские укрепления, пытались прорвать наш фронт. За танками следовали крупные силы немецкой мотопехоты. Наши войска отбили все атаки противника и прочко удерживают свои позиции. На отдельных участках несколько групп немецких танков, по 15—30 машин, прорвались через боевые порядки наших частей в глубину обороны. К исходу дня все прорвавшиеся танки были уничтожены. Среди подбитых и уничтоженных немецких танков более 40 танков типа "Тигр".

Наши войска в ожесточенных воздушных боях нанесли тяжелый урон авиации противника. Советские бойцы и командиры показывают примеры храбрости и героизма. Подразделение, которым командует подполковник Оноприенко, выдержало бешеный натиск крупных вражеских сил. Бойцы не оставили своих позиций и тогда, когда немецкие танки и пехота окружили подразделение. Сегодня бойцы подразделения прорвали вражеское кольцо, вышли из окружения и немедленно контратаковали немцев. В результате ожесточенной схватки подразделение отбросило противника и прочко закрепилось на своих старых позициях.

* * *

На Белгородском направлении утром немцы после часовой артиллерийской подготовки возобновили наступление. Сражение приняло крайне напряженный характер. Отдельные населенные пункты, выгодные рубежи и высоты по несколько раз переходили из рук в руки. В течение дня немцы непрерывно подтаскивали подкрепления своим истребленным дивизиям и бросали их в атаки. На одном участке противник к исходу дня

* * *

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Пинской области, в конце июня ночью напал на немецкую охрану железнодорожной станции. В рукопашной схватке партизаны истребили несколько десятков гитлеровцев. Остальные немецкие солдаты разбежались. Овладев станцией, советские патриоты взорвали мост, все входные и выходные стрелки, по-

(Оконч. см. на 2-й стр.).

**ОТ СОВЕТСКОГО
ИНФОРМБЮРО**
Оперативная сводка
за 7 июля
(Окончание)

дорвали 1000 метров железнодорожного полотна.

За последнее время гитлеровцы произвели в оккупированных советских районах многочисленные аресты среди интеллигентии и духовенства. В

г. Барановичи, арестованы 3 ксендза и 50 учителей, инженеров и врачей. В Сломине и окрестных деревнях немцы бросили в застенки 17 ксендзов и свыше 100 учителей и врачей. В Несвижском районе арестованы и отправлены в концлагерь 35 работников интеллигентного труда. Немецко-фашистские людоеды подвергли заключенных мучительным пыткам, а часть из них расстреляли.

На итальянской морской базе в Бриндзи среди матросов вспыхнули волнения. Команда одного военного корабля отказалась выйти в море для выполнения боевого задания. Волнения произошли также и в Специи, где итальянские матросы, поддержаные группой офицеров, потребовали удаления из флота немецких контролеров. Сообщают, что итальянские военные власти произвели многочисленные аресты среди матросов и офицеров.

**УДАРЫ СОВЕТСКОЙ АВИАЦИИ
ПО СКОПЛЕНИЯМ ВОЙСК
ПРОТИВНИКА**

В ночь на 6 июля большая группа наших самолетов дальнего действия наносила удары по войскам и технике противника на Орловско-Курском и Белгородском направлениях. Советские летчики сбросили на скопления немецких войск большое количество бомб. В результате бомбардировки уничтожено и повреждено много танков, автомашин, артиллерийских батарей, взорвано несколько складов боеприпасов и нанесен значительный урон живой силе противника. Два наших самолета не вернулись с боевого задания.

**УДАРЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ
ПО ВОЙСКАМ ГРОТИВНИКА**

В ночь на 7 июля крупные силы нашей авиации дальнего действия наносили удары по войскам и технике противника на Орловско-Курском и Белгородском направлениях. Наши самолеты бомбардировали колонны немецкой пехоты, скопления танков и автомашин и ближайшие тылы войск противника. В результате бомбардировки нанесен серьезный урон войскам противника. Один наш самолет не вернулся с боевого задания.

НАСТУПЛЕНИЕ НЕМЦЕВ В РАЙОНЕ КУРСКА И ЖУЛИКИ ИЗ СТАВКИ ГИТЛЕРА

Гитлеровская ставка промолчала о результатах первого дня крупного наступления немецких войск, начатого ими утром 5 июля на Орловско-Курском и Белгородском направлениях. 6 и 7 июля гитлеровское командование решило из «Савла» превратиться в «Павла», из наступающей стороны превратиться в обороняющуюся, заявляя, что наступление ведут не немцы, а Красная Армия.

Почему гитлеровская ставка вынуждена прибегнуть к этому жульническому трюку?

Как уже сообщалось Советским Информбюро, с утра 5 июля немецко-фашистские войска крупными силами танков и пехоты, при поддержке многочисленной авиации, перешли в наступление на занимаемые нашими войсками позиции. Удар наносится в двух направлениях — из района южнее Орла — на Курск и из района Белгорода — на север, также в направлении Курска.

Немцы бросили в наступление против наших войск свои главные силы, сосредоточенные в районах Орел и Белгород. На Орловско-Курском направлении немецкое командование ввело в бой: 2-ю, 9-ю, 12-ю, 18-ю, 20-ю и 23-ю танковые дивизии, 36-ю мотодивизию, 6-ю, 7-ю, 78-ю, 86-ю, 216-ю, 258-ю и 383-ю пехотные дивизии. На Белгородском направлении наступают 3-я, 6-я, 7-я, 11-я и 19-я танковые дивизии, а также танковые дивизии СС: «Адольф Гитлер», «Великая Германия», «Райх» и «Мертвая голова», 106-я, 167-я, 255-я, 320-я, 162-я и 332-я пехотные дивизии.

Таким образом, с немецкой стороны в наступлении уже участвуют 15 танковых дивизий, одна мотодивизия и 14 пехотных дивизий.

Для поддержки наступления пехоты и танков немецкое командование stanulo на этот участок фронта многочисленные соединения авиации, взятые не только с других участков советско-германского фронта, но участках Белгородского направ-

ления противнику, ценой огромных потерь, удалось незначительно вклинияться в нашу оборону.

Получив по зубам, жулики из ставки Гитлера теперь подожали хвост и завоили о том, что якобы наступают не они, немцы, а советские войска и что тем самым в первые три дня крупных сражений провалилась не их попытка захватить Курск, а попытка наших войск прорвать оборону немцев.

Уже 6 июля, в разгар немецкого наступления, берлинское радио передало смехотворное сообщение о якобы начавшемся наступлении Красной Армии на Орловском и Белгородском направлениях, в ходе которого:

«Советское командование беспрерывно вводило в действие танковые части, однако главные позиции германской обороны на всех участках находятся прочно в наших руках и ни на одном участке фронта не введены еще в бой сколько-нибудь значительные германские танковые силы».

7 июля гитлеровцы вновь повторили эту несусветную чепуху, заявив, будто бы

«Советское сообщение о том, что началось германское наступление, — ложно».

Таков новый трюк немецко-фашистских шулеров.

Было бы неправильно с нашей стороны недооценивать силы немецких войск, ведущих крупное наступление на Орловско-Курском и Белгородском направлениях. Силы немцев здесь велики. Рано еще сегодня делать окончательное заключение об исходе боев. Одно несомненно и ясно — решительное наступление немцев, начатое ими 5 июля, в первые три дня не получило успеха. Результатом этого неуспеха является нервозность и замешательство гитлеровского командования, которое оно пытается прикрыть жульническими трюками.

Совинформбюро.

В ПОХОД НА СОРНЯКИ!

В дни весеннего сева молодежь нашего района самоотверженно работала на полях, заложив прочный фундамент высокого урожая. Сейчас на колхозных полях поднялись густые и ровные всходы хлебов, обещая высокий урожай.

Но, чтобы собрать богатый урожай нужно еще много и много поработать. Очистить поля от сорняков, уберечь хлеба от сельскохозяйственных вредителей, заботливо следить за посевами — такова первоочередная задача каждого колхоза. В решении ее должны принять самое активное участие комсомольцы и молодежь.

Передовые комсомольские организации колхозов района правильно поняли, какое огромное значение имеет борьба с сорняками в деле повышения уро-

жайности полей. Они организовали комсомольско-молодежные бригады по борьбе с зеленым врагом. Такие бригады созданы в Прудовском, Комаровском, Крутенском, Гарском, Санниковском и многих других колхозах. Всего организовано по району 25 комсомольско-молодежных бригад.

Образцы в работе на прополке посевов показывает комсомольско-молодежная бригада Санниковского колхоза «Смычка». Все члены этой бригады выполняют установленные нормы на прополке не менее как на 200 процентов. Качество их работы только отличное. Особенно самоотверженно трудятся

Маруся Пилат и Маруся Кулыкова. Обе они работают от заря до зари, выполняя за день не менее трех норм. Бригадой руководит секретарь комсомоль-

ской организации Нина Абрамова.

В Княже-польском и Сысоевском колхозах комсомольско-молодежные бригады организовали образцовый уход за овощными культурами.

Но есть еще и такие комсомольские организации, которые стоят в стороне от борьбы за получение высокого урожая. К числу таких организаций относятся Теряевская, Шварихинская и некоторые другие.

Прополка посевов — большое государственное дело. Долг комсомольцев и молодежи — добиться, чтобы на всех посевах были уничтожены сорняки.

Вырастим высокий урожай! Дадим фронту и стране больше хлеба, овощей и других сельскохозяйственных продуктов!

А. Санкина, секретарь райкома ВЛКСМ.

Обзор международных событий

За последние 20 ночей июня английские бомбардировщики сбросили на немецкие военные объекты 15 тысяч тонн взрывчатых веществ. Семь ожесточенных налетов было произведено на Рурскую область. Большой бомбардировщик был подвергнут немецкий город Кельн и военные заводы Шнейдер во Франции.

Эти налеты причинили значительный ущерб германской промышленности, аэродромам, железнодорожному транспорту. В результате разрушений на транспорте, перевозки угля из Германии в Италию сократились на одну треть. В конце июня английские бомбардировщики совершили ряд налетов на речные порты Германии. Движение барж по реке Рейн было прервано на 5 дней.

Как сообщают из Англии, вечером 4 июля в результате аварии самолета погибли польский премьер-министр генерал Сикорский и сопровождавшие его члены польского генерального штаба.

В Греции все шире развертывается партизанское движение. Часто происходят бои между греческими патриотами и итальянскими и немецкими войсками. Недавно партизаны ночью окружили лагерь итальянцев. Бой длился целый день. Партизаны истребили 350 итальянских солдат и офицеров.

В другом районе Греции партизаны напали на немецкую моторизованную колонну. Ни один немец не спасся. Часть из них партизаны перебили, а остальных взяли в плен. Партизанам досталась большая военная добыча.

Немцы, пользуясь поддержкой испанских фашистов, хозяйничают в Испании, как у себя дома. Они вывозят из голодающей страны сельскохозяйственные продукты. В Германию вывозится сырье для промышленности, в то время как испанские заводы остаются без сырья. Испанский народ борется против немецкого засилья. Крестьяне сжигают хлеб, реквизированный испанскими фашистами для Германии. В городах происходят уличные демонстрации. Демонстранты требуют изгнания немцев из Испании. (ТАСС).

Ответственный редактор
А. Н. ЛОГУНОВ.

ЛЕТНИЙ ГОРТЕАТР

Гастроли Белорусского Государственного ордена Ленина театра оперы и балета

9 июля

БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ

При участии народной артистки БССР Младек Р. В., заслуженных артистов БССР Муромцева И. А., Болотина И. М., Мальковой В. М., Николаевой А. В., Арсенко А. Д. Начало в 9 часов вечера.

ОГРУ фабрики им. Карла Маркса
ТРЕБУЮТСЯ
рабочие на подсобное хозяйство

Фельдшерско-акушерской школе
требуются
рабочие на подсобное хозяйство.

Богородскому птицефабрику
"Заготзерно"
требуются
охранники, рабочие на склады и счетные работники.

Березовскому колхозу
требуются
кузнец, плотник и пастух.
Оплата по соглашению.